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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 89ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
30 DE SETEMBRO DE 2021


PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR		

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B),Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro). Lida a ata da octogésima oitava Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. Pela ordem, a Vereadora Linda Brasil solicitou um minuto de silêncio e o registro desta sessão pelo falecimento da Senhora Neutêmia Daniele Fróis da Silva, mãe dos gêmeos que morreram queimados, ao tempo que o senhor presidente deferiu em nome de todos os vereadores. 
EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Projetos de Leis de números: 136/2021 de autoria do Vereador  Sávio Neto de Vardo da Lotérica, cria, no âmbito da Guarda Municipal de Aracaju (GMA), a política municipal de monitoramento por drone, veículo aéreo não tripulado (dispõe sobre a obrigatoriedade de brigadista e bombeiro civil em espaços públicos e privados,  152/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, fica assegurado o direito de privacidade aos usuários do serviço de telefonia, no âmbito do Município de Aracaju, no que tange ao recebimento de ofertas de comercialização de produtos ou serviços por via telefônica. Projeto de Decreto Legislativo de número 30/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), concede Título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Manoel Feitoza. Requerimentos de números: 460/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 463, 465; 2789/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 468/2021 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria. Indicações de números: 2732 a 2740; 2742, 2743; 2750, 2751; 2759; 2773 a 2781; 2790/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 2741;; 2783 a 2788/2021 de autoria do Vereador Breno Garibaldi,  2744; 2756 a 2758/2021 de autoria do Vereador  Sávio Neto de Vardo da Lotérica, 2745 a 2749/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 2752 a 2755; 2760 a 2768/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 2769; 2782/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima,  2770 a 2772/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba.  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Ricardo Marques falou da construção  da nova sede da Unidade Básica de Saúde Niceu Dantas, localizada no povoado Mosqueiro, Zona de Expansão, que continua paralisada desde março, sendo que o prazo de entrega estava previsto para agosto e os   moradores estão revoltados com a falta de informação da administração municipal e mais indignados porque recentemente a empresa que está responsável pela obra, recolheu do local os materiais como cimento, areia, blocos e ferros e levaram para outro lugar por falta de pagamento. Disse ainda que o trabalho começou em dezembro de dois mil e vinte e foi interrompido em março sem justificativa da Prefeitura de Aracaju cuja obra recebeu um investimento de cerca de setecentos mil e que a primeira vez que esteve no local foi no mês de abril quando a obra já estava parada e  já retornou várias vezes. Concluiu dizendo que buscou  informação do Ministério da saúde, da construtora e da prefeitura e que  em ofício, foi informado que no dia vinte e três  de julho o governo federal depositou todo dinheiro para finalizar a obra,  porém até agora nada mudou, parece até que passou um tsunami no local de tão abandonado. Sargento Byron Estrelas do Mar em seu discurso reforçou a  necessidade deste  parlamento se fazer presente ao longo de todo o processo referente à discussão e elaboração do novo plano diretor, pois esta Casa é a representação do povo, e precisam fiscalizar todo o processo para não deixarem que as demandas vindas da população, principalmente daqueles que mais precisam, sejam desconsideradas.  Ressaltou ainda que essa atualização é urgente e ajudará a minimizar problemas sérios na cidade, a exemplo da falta de acessibilidade em estruturas de ruas e avenidas importantes  e que é um dos problemas gerados por um plano diretor desatualizado e olhando para as leis brasileiras de acessibilidade e inclusão, muita coisa já avançou e sugeriu uma audiência pública apenas com pessoas com deficiência ou com mobilidade reduzida, para que eles tenham a oportunidade de expor as suas dificuldades diárias em nossa cidade, que é repleta de problemas relacionados à acessibilidade, principalmente nas regiões centrais e novas áreas em crescimento. Concluiu pedindo a população que compareça nas audiências públicas. Sheyla Galba disse que anualmente sempre falam da conscientização, do auto exame, da prevenção, que são importantes,  mas neste ano, a Associação Mulheres de Peito, voltará sua campanha do Outubro Rosa para enaltecer a importância da realização das biópsias, essenciais no diagnóstico do câncer de mama, ao tempo que agradeceu  a Doutora Paula Saab, médica mastologista, que teve a iniciativa de abrir os seus olhos e mente para a importância da biópsia, destacando que   é extremamente importante o acesso rápido à biópsia de lesões suspeitas, pois  esse é o coração da linha de cuidado da paciente com câncer de mama e o passaporte para o tratamento. Finalizou em outro assunto  convidando para a realização de sua primeira Sessão Especial que será realizada nesta sexta-feira, para tratar do câncer de mama e as dificuldades no tratamento. Emilía Corrêa informou que esteve visitando a Unidade Básica de Saúde  Irmã Caridade, no Aloque, Bairro Jabutiana, dizendo que a parte do prédio está desativada e a população pede que seja construída  uma creche, e que nessa unidade não tem ginecologista, dentista, pediatra e precisam se deslocar para outra unidade, e que no local também não tem saneamento básico. Finalizou dizendo que se a prefeitura fizesse o básico já minimizaria o sofrimento daquelas pessoas, pois o bairro pede socorro. Assumiu a Presidência o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar.   Continuando usou da palavra o Vereador Fabiano Oliveira informou que visitou  o governador Belivaldo Chagas e n a   oportunidade, eles lembraram do período em que dividiram a bancada enquanto deputados, conversaram sobre política, cenário da pandemia e futuro e como  Presidente da Frente Parlamentar de Turismo, aproveitou para destacar o potencial turístico da capital e conversaram muito sobre passado, presente e futuro e que vai trabalhar para levar nossa capital ao mais alto escalão do turismo nacional e que o governador  reconhece a potência do setor e está do seu lado. Concluiu solicitando ao presidente da Comissão de Justiça para agilizar o seu projeto de lei que denomina Orla Zé Peixe.  Reassumiu a presidência o Vereador Fabiano Oliveira. Continuando falou o Vereador Fábio Meireles   destacou a contribuição do seu colega de partido e ex-senador, André Moura ao estado de Sergipe, dizendo que ele 
 tem um olhar solidário para o povo, e que conhece   André Moura que estendeu a mão para os mais pobres de Aracaju, fez com que o seu filho e outras crianças não pisassem na lama, é o André do abraço e amigo. Continuou dizendo que é grato e que muitos neste momento não queriam tratar deste assunto, mas que votei nele na eleição de dois mil e dezoito  e em dois mil e vinte e dois continuará a votar por ser um André que ouve a população e os mais simples. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Isac  disse que após  visitar o Hospital Nestor Piva, observou uma demasiada quantidade de pessoas residentes da Grande Aracaju que procuram a capital para realizar tratamentos na rede pública hospitalar, dizendo que o município tem limite financeiro e que é preciso buscar um novo caminho para que possamos organizar a saúde. Ato contínuo, 
  demonstrou a sua preocupação pelo dano que a população aracajuana possa sentir e  propôs que o governador do estado, Belivaldo Chagas  realize uma reunião em que seja discutida a viabilidade de um Consórcio entre prefeitos da Grande Aracaju, pois dessa forma, garante que todos os pacientes sejam prontamente atendidos sem causar qualquer interferência financeira maléfica para a capital. Concluiu agradecendo a atenção de todos.  Joaquim da Janelinha informou da realização dia dois de outubro da quarta edição da Feirinha Elas Empreendem, no conjunto Augusto Franco, bairro Farolândia, ao lado da praça do Francão,  e no local estarão participando trinta e quatro empreendedores expondo seus produtos em seus respectivos estandes, e que  recebeu no mês passado, em seu escritório, algumas empreendedoras que já haviam participado das edições anteriores, e que agora estavam em busca da implantação do projeto no bairro citado. Finalizou convidando a todos para participarem desse grande evento em prol do  povo, sejam eles comerciantes, artesãos, ou consumidor
[bookmark: _GoBack]Contando ainda com a apresentação de uma atração musical, o artista local, Xande Valido. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Anderson de Tuca lembrou  na ocasião que já fez dez nãos da morte do seu querido pai, e que ele tentou por vinte anos ser vereador, dizendo que não podemos limitar os nossos sonhos, pois já está no seu terceiro mandato. Em outro assunto falou sobre o clube Desportista Confiança que há oito anos torce por esse time e que vai pedir ao governador para ampliar a capacidade de ocupação de torcedores no local, lembrou ainda da realização do jogo entre confiança e vasco, pedindo que torçam pelo time do estado. Concluiu informando que esteve com o prefeito onde levou algumas demandas da população. Foi aparteado pelos Vereadores: Fábio Meireles, Doutor Manuel Marcos, Sargento Byron Estrelas do Mar.  Adeilson Soares dos Santos (Binho) informou que noventa por cento da população já foi vacinada, destacando o trabalho do prefeito e da secretaria municipal de saúde, lamentando que o Brasil está com uma grande porcentagem de pessoas que ainda não tomaram nem a primeira dose, e que essa pandemia nos fez atentar para a realidade que estamos passando, reforçando a necessidade da vacinação.  Finalizou seu discurso mostrando vídeo do seu Projeto Eu e meu bairro somos um só, ao tempo que convidou para que todos participem da aula de aeróbica. Foi aparteado pelos Vereadores: Doutor Manoel Marcos, Sargento Byron Estrelas do Mar, Linda Brasil, Fábio Meireles. Cicero doo Santa Maria Disse que esteve visitando a Fazenda Esperança na Cidade de São Cristovão, e que no local é realizado um trabalho bonito com pessoas usuárias de entorpecentes e moradores de rua, uma equipe maravilhosa que acolhe e têm psicólogos voluntários, e no local eles criam galinha, plantio de hortas, pedindo que as pessoas ajudem, pois eles vivem de doação. Concluiu em outro assunto falando da Unidade Básica de Saúde Geraldo Magela, no Padre Pedro, que nessa unidade não tem pediatra e que as pessoas estão sem realizar o exame de diabetes. Foi aparteado pelo Vereador Fábio Meireles, Doutor Manuel Marcos  parabenizou a população de Nossa Senhora da Glória por mais uma comemoração de emancipação política dizendo que é um município pujante que cresce tanto demograficamente quanto economicamente. Em outro assunto falou sobre a  dificuldade que pacientes enfrentam para realizarem cirurgias ortopédicas no estado e que as pessoas que sofrem acidente vão até o Hospital João Alves Filho e não conseguem fazer a cirurgia reparadora e infelizmente  muitos pacientes acabam complicando seu estado de saúde pela falta de cirurgia e ainda em suas colocações  lamentou a falta de droga imunossupressora para dar continuidade ao tratamento de pacientes que fizeram transplante renal. Concluiu pedindo ao órgão competente que tome as providencias para resolver esse problema. Foi aparteado pela Vereadora Sheyla Galba,   Emília Corrêa, Cícero do Santa Maria. Pela Ordem, usaram da palavra os Vereadores: Professora Ângela Melo, Linda Brasil, Sheyla Galba, Eduardo Lima, que consta na íntegra nos anais deste poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária no horário Regimental, dia cinco de outubro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, trinta de setembro de dois mil e vinte e um.
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